

## 桃園市政府衛生局新聞稿

發稿單位	醫事管理科	發稿日期	105年9月22日
<b>鄭市長訪桃醫急診 打氣送「平安」</b>			

桃園市鄭文燦市長今傍晚到衛生福利部桃園醫院，慰勉第一線醫護人員辛勞，並特別到 7 月份開始提供 24 小時的兒科急診，代表市民致上感謝，鄭市長也致贈蘋果給急診室第一線醫護人員，期許醫院持續提供民眾優質的醫療服務品質，市民醫護均「平平安安」。

鄭市長表示，建立醫院區域聯防及協助醫事人力整合，提升醫院緊急醫療能力，是市府努力的重點。近年來全國因醫院兒科醫師人力不足，全國家長都特別關心的兒科病童夜間就診問題，桃園市政府去（104）年起，為強化桃園市緊急醫療服務品質，即以預算 2,500 萬元推動提升醫院緊急醫療服務品質計畫，補助 5 家醫院強化急重症醫療服務的人力設備與品質，今年更輔導醫院積極爭取兒科急重症醫療補助。桃園醫院鄭院長為服務市民提升醫院品質，去年即向衛生局爭取難度最高的兒科及重大外傷急重症醫療服務 2 項補助，積極延攬兒科及新生兒科醫師，自 104 年 9 月開始，提供每個月 11 診次的 24 小時兒科急診服務，今年延續該計畫向衛生福利部爭取到 105 至 107 年提升兒科急診醫療品質及資源整合計畫，7 月份起每天即可以提供 24 小時小兒科急診服務。目前共有 8 位專任兒科醫師在院排班，讓市民可以獲得即時且完善的兒科專業醫療照護。

鄭市長表示，桃園醫院在鄭舜平院長的帶領下，願意承擔公立醫院的責任，這 2 年來積極提升急性冠心症、急性腦中風、重大外傷與新生兒及高危險妊娠孕產婦等 4 項急重症照護品質，朝著準醫學中心及重度急救責任醫院

目標邁進，肯定醫院積極提升醫療照護能力及品質，照護廣大的桃園市民。

衛生局蔡紫君局長表示，桃園市 7 月起有林口長庚醫院、國軍桃園醫院及衛生福利部桃園醫院 3 家提供 24 小時兒科急診服務，其他多家醫院亦在兒科醫師的努力下分別提供夜間門診或盡可能的兒科急診服務，實為桃園市民之福。蔡局長表示，由於自己本身是從醫多年的臨床醫師，能深刻了解民眾對醫療服務的期待，尤其兒科醫師，需要花更多的時間精力在評估診斷上，且兒童病情變化快速，更需專注追蹤觀察迅速處理。另外兒科醫師除了照顧兒科病人，還需關照到病患家人的情緒，再加上健保給付的分配未能周全，造成一般兒科醫師寧可在診所看診，而不願留在醫院照顧急診與住院的病童，因此真心體會醫院兒科醫護人員的辛勞，更感謝所有專業人員的辛苦付出。尤其是桃園醫院在兒科急診與急重症上面的努力，不僅加強兒童重症醫療處理能力及提供 24 小時兒科急診服務，並提供假日及夜間時段小兒科病人緊急開刀服務，減少重症病人轉診風險。桃園市 103 年出生率 8.46% (17,360 人)；104 年出生率 10.75% (22,384 人)，出生數呈現增加之趨勢，我們號召兒科專科醫師，歡迎到桃園服務。

新聞資料詢問：黃翠咪簡任技正 聯絡電話：3340935\*2300

新聞媒體聯絡人：陳效君科長 聯絡電話：3340935\*2200